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Γεωμετρία    Β΄  Λσκείοσ 

 

 

 

1 A. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ επηιέγνληαο ηελ θαηάιιειε 

έλδεημε ΢ γηα ην ζσζηό Λ γηα ην ιάζνο: 

α) ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ  κε 


 <90
0
 ηζρύεη α

2
=β

2
+γ

2
+2βγζπλΑ.                        ΢            Λ 

β) Αλ ΑΓ ύςνο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ (


 =90
0
), ηόηε 

2

2




=



                 ΢           Λ 

γ) Αλ δύν ηξίγσλα είλαη όκνηα ηόηε ν ιόγνο ησλ εκβαδώλ ηνπο ηζνύηαη κε ηνλ ιόγν ηεο 

νκνηόηεηάο ηνπο.                                                                                                    ΢           Λ 

δ) Σν εκβαδόλ ηξαπεδίνπ ηζνύηαη κε ην γηλόκελν ηνπ εκηαζξνίζκαηνο ησλ βάζεσλ ηνπ 

επί ην ύςνο.                                                                                                            ΢           Λ 

      Β. Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ώζηε λα πξνθύςνπλ αιεζείο πξνηάζεηο:: 

α) Αλ ΑΓ είλαη ύςνο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ (


 =90
0
) ηζρύεη ΑΓ

2
=........, 

β) ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ κε β>γ ηζρύεη:β
2
-γ

2
=2........... 

      Γ. Έζησ έλαο θύθινο (Ο,R). 

          α) ΢ηνλ θύθιν (O,R) λα εγγξάςεηε θαλνληθό εμάγσλν. 

          β) Να ππνινγίζεηε ηελ πιεπξά ι6 θαη ην απόζηεκα α6 σο ζπλάξηεζε ηεο αθηίλαο 

ηνπ πεξηγεγξακκέλνπ θύθινπ ζην θαλνληθό εμάγσλν. 

   .    
2 Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε πιεπξέο α,β,γ ηέηνηεο ώζηε 3α

2
=β

2
+γ

2
. 

α) Να απνδεηρζεί όηη 


 <90
0
. 

β) Να εθθξάζεηε ηελ δηάκεζν ΑΜ σο ζπλάξηεζε ηεο πιεπξάο α. 

   .    
3 Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε α= 19 , β=5 θαη γ=3. 

α) Να ππνινγίζεηε ηελ γσλία 


 . 

β) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

γ) Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηνπ θύθινπ ηνπ πεξηγεγξακκέλνπ ζην ηξίγσλν. 

   .    
4 Γίλεηαη ηξαπέδην ΑΒΓΓ κε ΑΒ ΓΓ. 

    α) Αλ Μ θαη Ν είλαη ηα κέζα ησλ βάζεσλ ΑΒ, ΓΓ αληίζηνηρα θαη Κ ηπραίν ζεκείν ηνπ 

ηκήκαηνο ΜΝ, ηόηε λα απνδείμεηε όηη ηα ηξίγσλα ΑΚΓ θαη ΒΚΓ έρνπλ ίζα εκβαδά. 
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    β) Αλ Ο είλαη ην κέζν ηνπ ηκήκαηνο ΜΝ, λα δείμεηε όηη ηζρύεη: (ΑΟΓ)=
1

4
(ΑΒΓΓ). 

5 ΢ην δηπιαλό ζρήκα ηα ζεκεία Μ, Ν είλαη 

κέζα ησλ ηκεκάησλ ΑΓ θαη ΑΒ αληίζηνηρα. Να 

απνδεηρζεί όηη:  

α) 
(AMB)

(ANΓ)
=1 

β) Αλ Ρ είλαη ην ζεκείν ηνκήο ησλ ΓΝ θαη ΒΜ 

ηόηε (ΜΡΓ)=(ΡΝΒ). 

                               .    
6 Α.΢ε θάζε νξζνγώλην ηξίγσλν λα απνδείμεηε όηη ην άζξνηζκα ησλ ηεηξαγώλσλ ησλ 

θαζέησλ πιεπξώλ είλαη ίζν κε ην ηεηξάγσλν ηεο ππνηείλνπζαο. 

    Β.Έλα θαλνληθό εμάγσλν είλαη εγγεγξακκέλν ζε θύθιν (Ο,R). Να αληηζηνηρίζεηε ηα 

ζηνηρεία ηνπ (πιεπξά ι6, απόζηεκα α6, πεξίκεηξνο Ρ6, εκβαδόλ Δ6) πνπ βξίζθνληαη ζηελ 

ζηήιε Α κε ην ίζν ηνπο ζηε ζηήιε Β. 

 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

1.  6ι  

2.  6α  

3.  6P  

4.  6E  

α.    R 3  

β.    6R  

γ.    
R 3

2
 

δ.    
23R 3

2
 

ε.     R 

 

     Γ. ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ ( AB < AΓ ) κε δηάκεζν ΑΜ θαη ύςνο ΑΓ, λα ζπκπιεξώζεηε ηε 

ζρέζε 2 2AΓ - ΑΒ = ...  ώζηε λα εθθξάδεη ην δεύηεξν ζεώξεκα δηακέζσλ. 

   .    

7 Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε α = 5, γ = 3  θαη 60


.  

α. Να απνδείμεηε όηη β = 19 . 

β. Να βξείηε ην είδνο ηνπ ηξηγώλνπ σο πξνο ηηογσλίεο. 

γ. Να ππνινγίζεηε ηελ πξνβνιή ηεο πιεπξάο β ζηελ γ.   

δ. Να ππνινγίζεηε ηελ δηάκεζν ακ . 

                                  .    
8 Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε 

ΑΒ=ΑΓ. Πξνεθηείλνπκε ηελ πιεπξά ΒΓ 

θαηά επζύγξακκν ηκήκα ΓΓ=ΒΓ.  

α. Να απνδείμεηε όηη: 2 2 2ΑΓ = ΑΒ + 2ΒΓ . 

Ρ

ΝΜ

A

Γ B



3                                                                                                         Γεσκεηξία Β΄ Λπθείνπ 

β. Αλ Δ ζεκείν ηεο πιεπξάο ΑΓ ώζηε ΑΔ=2ΔΓ λα δείμεηε όηη 
1

(ΓΓΔ) = ΑΒΓ
6

. 

   .    
9 ΢ην παξαθάησ ζρήκα 

έρνπκε έλα ηνύλει ζε 

ζρήκα ηόμνπ θύθινπ 

αθηίλαο 6m γηα ηε δηέιεπζε 

ελόο δξόκνπ πιάηνπο ΑΒ. 

Δμσηεξηθά ηνπ ηνύλει έλαο 

ηερλίηεο ηνπνζέηεζε κηα 

ζθάια ΓΓ έηζη ώζηε ε 

βάζε Γ ηεο ζθάιαο λα 

απέρεη από ηελ άθξε Α ηνπ 

ηνύλει 2m θαη λα αθνπκπά 

ζε απηό ζην ζεκείν Δ. Σν 

ηκήκα ΓΔ ηεο ζθάιαο έρεη 

κήθνο 4m. 

α. Να ππνινγίζεηε ην 

πιάηνο ΑΒ ηνπ δξόκνπ. 

β. Να ππνινγίζεηε ην κέγηζην ύςνο ηνπ ηνύλει ζην κέζν Μ ηνπ δξόκνπ. 

γ. Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ θπθιηθνύ ηκήκαηνο ηεο εγθάξζηαο ηνκήο ηνπ ηνύλει 

όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. 

   .    
10 Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ εγγεγξακκέλν ζε θύθιν (Ο,R) ΒΓ=7, ΑΓ=5 θαη ΑΒ=3. 

       α) Να δεηρζεί όηη 


 =120
0
. 

       β) Να δεηρζεί όηη R=
7 3

3
 . 

       γ) Να ππνινγηζζεί ην κήθνο ηνπ ηόμνπ  . 

   .    
11 Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξαπέδην ΑΒΓΓ (ΑΒΓΓ) κε ΑΒ=α, ΓΓ=7α θαη ΑΓ=ΒΓ=5α. 

      α) Να ππνινγηζζεί ην ύςνο ηνπ ηξαπεδίνπ. 

      β) Να ππνινγηζζεί ην εκβαδόλ ην ηξαπεδίνπ. 

   .    
12 Α. Να απνδείμεηε όηη ζε θάζε νξζνγώλην ηξίγσλν, ην ηεηξάγσλν κηαο θάζεηεο 

πιεπξάο ηνπ είλαη ίζν κε ην γηλόκελν ηεο ππνηείλνπζαο επί ηνλ πξνβνιή ηεο πιεπξάο 

απηήο ζηελ ππνηείλνπζα. 

       Β. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ επηιέγνληαο ηελ θαηάιιειε 

έλδεημε ΢ γηα ην ζσζηό Λ γηα ην ιάζνο: 
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  α) ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη όηη β
2
+γ

2
=2 2

 +
2

2


                                          ΢           Λ 

   β) Η δύλακε ηνπ ζεκείνπ Ρ σο πξνο θύθιν (Ο,R) νξίδεηαη κε ηνλ ηύπν 
P

( ,R) =R
2
+OP

2
.                                                                                                     ΢           Λ 

   γ) ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη ε ηζνδπλακία: α
2
<β

2
+γ

2 
  



 <90
0
. 

   δ) ΢ε θάζε θαλνληθό λ-γσλν αθηίλαο R κε πιεπξά ιλ θαη απόζηεκα αλ ηζρύεη ε ζρέζε 

2

 +
2

4

 =R
2
.                                                                                                          ΢           Λ 

   ε) Αλ δύν ηξίγσλα είλαη όκνηα  ηόηε ν ιόγνο ησλ εκβαδώλ ηνπο ηζνύηαη κε ηνλ ιόγν 

νκνηόηεηαο.                                                                                                            ΢           Λ 

   .    

13 Γίλεηαη ηξίγςσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=3, ΑΓ=5 θαη 


 =60
0
. Φέξλνπκε ηελ δηάκεζν ΑΜ. Να 

βξεζνύλ: 

α) Η πιεπξά ΒΓ. 

β) Η δηάκεζνο ΑΜ. 

γ) Η πξνβνιή ηεο δηακέζνπ ΑΜ πάλσ ζηελ ΒΓ. 

   .    
14 Α. Γηαηππώζηε ην Ππζαγόξεην ζεώξεκα.(΢ρήκα –ζρέζε) 

       Β. ΢εκεηώζηε  ζσζηό ε ιάζνο : 

         α. Δάλ α
2
< β

2
 +γ

2
 ζε έλα ηξίγσλν ΑΒΓ  ηόηε  Α>90.                                    ΢          Λ 

         β. Όηαλ δπν ρνξδέο ΑΒ, ΓΓ ελόο  θύθινπ ηέκλνληαη ζε ζεκείν Ρ ηόηε ηζρύεη  

 ΡΑ ΡΒ = ΡΓ ΡΓ.                                                                                       ΢          Λ 

        γ. Σν 1
ν
 ζεώξεκα δηακέζσλ πεξηγξάθεηαη από ηελ ζρέζε β

2
+γ

2
=2κα

2
+

2

2

a
. ΢          Λ 

        δ. Σν κήθνο θύθινπ δίλεηαη από ηνλ ηύπν L=2πR.                                        ΢          Λ 

        Γ. ΢ε θάζε ζρήκα ηεο ζηήιεο Α αληηζηνηρίζηε ηνλ ηύπν ηνπ Δκβαδνύ ηνπ πνπ 

βξίζθεηαη ζηελ ζηήιε Β. 

 

 ΢ΣΗΛΗ  Α       ΢ΣΗΛΗ Β       

 1.ηξίγσλν       i. α β   

 2.ηεηξάγσλν       ii. βπ      

 3. νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν   iii. 
2


  

 4. ηξαπέδην       iv.  α
2
 

 5. παξαιιειόγξακκν     v.     
( )

2

 
 

   .    

15 ΢ε έλα ηξαπέδην ΑΒΓΓ, 90


 όπνπ ΑΒ//ΓΓ, ΑΒ=4 cm ΓΓ=7 cm θαη ΑΓ=4 

cm. Να βξεζνύλ: 
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i) Σν εκβαδόλ ηνπ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ.  

ii) Σν κήθνο ηεο πιεπξάο ΒΓ. 

iii) Σν εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΓΒΓ. 

   .    
16 ΢ε εκηθύθιην δηακέηξνπ ΑΒ θαη θέληξνπ Ο παίξλνπκε ζεκείν Γ ώζηε ΑΓ= 6cm θαη 

ΒΓ= 8cm. 

       α. Απνδείμηε όηη ε αθηίλα ηνπ θύθινπ είλαη R=5cm. 

       β. Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

       γ. Να βξείηε ην εκβαδόλ θαη ην κήθνο ηνπ εκηθύθιηνπ.   

   .    
17 A. Να απνδείμεηε όηη αλ κία γσλία ελόο ηξηγώλνπ είλαη ίση ή παραπληρωματική κε 

κία γσλία ελόο άιινπ ηξηγώλνπ, ηόηε ν ιόγνο ησλ εκβαδώλ ησλ δύν ηξηγώλσλ είλαη ίζνο 

κε ην ιόγν ησλ γηλνκέλσλ ησλ πιεπξώλ πνπ πεξηέρεη ηηο γσλίεο απηέο.  

       Β. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό ζαο 

δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε, ηε ιέμε Σωστό, αλ ε πξόηαζε είλαη 

ζσζηή, ή Λάθος, αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

         Β1. Αλ α,β,γ είλαη νη πιεπξέο ηξηγώλνπ ΑΒΓ θαη ηζρύεη α
2
>β

2
+γ

2
, ηόηε ην ηξίγσλν 

είλαη ακβιπγώλην. 

         Β2. Αλ ηα ηξίγσλα ΑΒΓ, Α΄Β΄Γ΄ είλαη όκνηα κε ιόγν νκνηόηεηαο ι, ηόηε 

(ΑΒΓ)
=ι

(Α΄Β΄Γ΄)
. 

         Β3. Αλ ε δύλακε ελόο ζεκείνπ ΢ σο πξνο θύθιν κε θέληξνπ Ο θαη αθηίλαο R είλαη 

ζεηηθή , ηόηε ην ζεκείν ΢ είλαη εμσηεξηθό ηνπ θύθινπ. 

   .    
18 Σα κήθε ησλ πιεπξώλ ελόο ηξηγώλνπ ΑΒΓ είλαη ΑΒ=6, ΒΓ=12 θαη ΓA=8. 

       α) Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν είλαη ακβιπγώλην. 

       β) Να ππνινγίζεηε ηε δηάκεζό ηνπ ΑΜ. 

       γ) Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηεο πξνβνιήο ηεο δηακέζνπ ΑΜ ζηε πιεπξά ΒΓ. 

   .    
19 Α. Να απνδείμεηε όηη: αλ κία γσλία ελόο ηξηγώλνπ είλαη ίζε κε κηα 

γσλία ελόο άιινπ ηξηγώλνπ,  ηόηε ν ιόγνο ησλ εκβαδώλ ησλ δύν ηξηγώλσλ 

είλαη ίζνο κε ην ιόγν ησλ γηλνκέλσλ ησλ πιεπξώλ πνπ πεξηέρνπλ ηηο 

γσλίεο απηέο.  

     Β. Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηνπ θαλνληθνύ πνιπγώλνπ.  

     Γ. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο κε ΢σζηό (΢) ή Λάζνο 

(Λ):   

        α) Αλ ην ζεκείν P είλαη εζσηεξηθό ηνπ θύθινπ (0,R) ηόηε ηζρύεη 

0P
)R,0(  .  
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       β) ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη β
2
+γ

2
=2αΜΓ, όπνπ ΜΓ είλαη ε  

πξνβνιή ηεο δηακέζνπ ΑΜ πάλσ ζηελ ΒΓ .  

 

       γ) Αλ Δ ην εκβαδόλ ηξηγώλνπ ΑΒΓ ηόηε Δ=ηξ, όπνπ ξ ε αθηίλα ηνπ  

εγγεγξακκέλνπ θύθινπ ηνπ ηξηγώλνπ.  

       δ) ΢ε θύθιν (0,R) ην εκβαδόλ ελόο θπθιηθνύ ηνκέα κ
0
 δίλεηαη από 

ηνλ ηύπν 
360

R2
   

       ε). ΢ην ηζόπιεπξν ηξίγσλν είλαη ι 3=R 2 .  

   .    
20 ΢ε έλα νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ είλαη ΑΒ=10cm ΑΓ=8cm θαη Μ ηπραίν 

ζεκείν ηεο ΓΓ ηόηε:  

   α. Να βξεζνύλ: i) Σν εκβαδόλ ηνπ νξζνγώληνπ ΑΒΓΓ. 

                            ii) Σν εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΜ 

   β. Απνδείμηε όηη (ΑΓΜ) +(ΒΜΓ) = (ΑΜΒ). 

   .    
21 Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=6, ΑΓ=8 θαη ΒΓ =10.  

     α) Να δείμεηε όηη  είλαη νξζνγώλην .  

     β) Να βξείηε ην ύςνο π α .  

     γ) Να βξείηε ηελ πξνβνιή ηεο πιεπξάο ΑΒ πάλσ ζηελ ΒΓ.  

     δ) Να ππνινγίζεηε ηελ αθηίλα ξ ηνπ εγγεγξακκέλνπ θύθινπ  

   .    
22 Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ζεκείν Γ ηεο 

πιεπξάο ΒΓ ηέηνην ώζηε: ΒΓ=3ΓΓ. Αλ Μ 

ηπραίν ζεκείν ηεο ΑΓ θαη ΑΔ ην ύςνο πξνο 

ηε ΒΓ λα δεηρζεί  όηη:  

α) (ΑΓΓ)=
1

4
(ΑΒΓ).  

β)  
)(

)(

)(

)(









 .  

   .    
23 ΢ην δηπιαλό ζρήκα ε ΒΓ είλαη δηάκεηξνο 

ηνπ θύθινπ (Ο,R), ΑΒ=6,  (ΑΒΓ)=24,  ΑΓ 

ύςνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ κε ΑΓ=
24

5
 θαη ΔΗ 

εθαπηόκελν ηκήκα κε ΔΗ=ι3  

  α) Να απνδείμεηε όηη R=5. 

  β) Να απνδείμεηε όηη ΓΔ=R 

Α

Β
Γ

E Γ

Μ
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  γ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ κηθηό -γξακκνπ (γξακκνζθηαζκέλνπ) 

ηξηγώλνπ ΓΗΔ .   

   .    

24 Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ=γ, ΒΓ=γ 3  θαη δηάκεζν ΓΜ=
3γ

2
. 

      α) Να δείμεηε όηη ε πιεπξά ΑΓ είλαη ίζε κε γ 2 . 

      β) Να δηαπηζηώζεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην. 

      γ) Φέξλνπκε ην ύςνο ΑΓ. Αλ ΓΓ είλαη ε πξνβνιή ηεο ΑΓ ζηε ΒΓ,  ηόηε λα δείμεηε: 

           1. 
 

 

ΓΜΓ 2

ΓΜΒ 3
        2. 

 

 

ΓΜΓ 1

ΓΑΒ 3
 . 

   .    
25 ΢ε θύθιν (Ο, R) δίλνληαη νη δηαδνρηθέο ρνξδέο ΑΒ=R 2  θαη ΒΓ=R 3 . Να 

ππνινγηζζνύλ ζπλαξηήζεη ηνπ R: 

   α) Σα εκβαδά ησλ θπθιηθώλ ηκεκάησλ πνπ νξίδνληαη από ηηο ρνξδέο ΑΒ θαη ΒΓ. 

   β) Σν εκβαδόλ ηνπ κηθηνγξάκκνπ ηξηγώλνπ πνπ νξίδεηαη από ηηο ρνξδέο ΑΒ, ΒΓ θαη ην 

ηόμν  .  

  γ) Η πεξίκεηξνο ηνπ πξνεγνπκέλνπ κηθηνγξάκκνπ ηξηγώλνπ.  

   .    
26 ΢ην παξαθάησ ζρήκα θαίλεηαη έλα νηθόπεδν ΑΒΓΓ ζρήκαηνο ηξαπεδίνπ κε 


=


 =90
ν
.  

     α) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ. 

     β) Να θέξεηε ην ύςνο ηνπ ηξαπεδίνπ θαη λα ππνινγίζεηε ηελ ΓΓ.  

     γ) Έλαο θαηλνύξηνο δξόκνο πεξλάεη παξάιιεια πξνο ηε ΓΓ θαη απνθόπηεη κία 

ινπξίδα πιάηνπο 3 κέηξσλ Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ νηθνπέδνπ πνπ απνκέλεη.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .    

Α 

Β Γ 

Γ 
15  

μέτρ

α  

    20  

μέτρα  

12    
3    
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27 ΢ην ζρήκα πνπ αθνινπζεί, ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη εγγεγξακκέλν ζε θύθιν. Αλ ΑΒ=3, 

ΑΓ=5 θαη ΒΓ=6, ηόηε: 

     α) Να βξείηε ην κήθνο ηεο δηακέζνπ ΑΜ. 

β) Αλ ε ΑΜ πξνεθηεηλόκελε ηέκλεη ηνλ θύθιν ζην Γ, λα ππνινγίζεηε ην κήθνο ηνπ 

ηκήκαηνο ΜΓ.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 .    
28 Α) Να απνδείμεηε όηη, ην άζξνηζκα ησλ ηεηξαγώλσλ δύν πιεπξώλ ελόο ηξηγώλνπ 

ηζνύηαη κε ην δηπιάζην ηνπ ηεηξαγώλνπ ηεο δηακέζνπ πνπ πεξηέρεηαη κεηαμύ ησλ 

πιεπξώλ απηώλ, απμεκέλν θαηά ην κηζό ηνπ ηεηξαγώλνπ ηεο ηξίηεο πιεπξάο     

       Β) Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ σο ΢σζηό (΢) ή Λάζνο (Λ)  

           α) ΢ε θάζε νξζνγώλην ηξίγσλν, ην ηεηξάγσλν ηνπ ύςνπο πνπ αληηζηνηρεί ζηελ 

ππνηείλνπζα είλαη ίζν κε ην γηλόκελν ησλ πξνβνιώλ ησλ θάζεησλ πιεπξώλ ηνπ ζηελ 

ππνηείλνπζα. 

          β) Έλα ζεκείν Ρ είλαη εμσηεξηθό ηνπ θύθινπ (Ο,R) αλ θαη κόλν αλ: 0)R,( 

  

          γ) Ο ιόγνο ησλ εκβαδώλ δύν όκνησλ ηξηγώλσλ ηζνύηαη κε ηνλ ιόγν νκνηόηεηαο 

          δ) ΢ε θάζε θαλνληθό λ-γσλν αθηίλαο R ηζρύεη: 22

ν

2

ν Rλ
4

α
  

          ε) Σν απόζηεκα α6 θαλνληθνύ εμαγώλνπ εγγεγξακκέλνπ ζε θύθιν (O,R) είλαη: 

          
2

3R
α6  .  

   .    
29 Έζησ παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ θαη Μ, Ν ηα κέζα  

ησλ πιεπξώλ ηνπ ΒΓ θαη ΓΓ αληίζηνηρα. Να δείμεηε όηη:              A                                 B 

α) 
4

)(
)(


                             

β) 
8

)(
)(


                                                                                                    Μ        

                                                                                             Γ                 Ν            Γ                  

Α 

Β 
Γ 

Γ 

Μ 
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γ) 
8

)(3
)(


                       

   .    
 


